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実習実施者 各位 အလုပ်သငလ်ုပ်သ ်းလက်ခံကုမ္ပဏမီ္  ်းသ ု ို့ 

技能実習生・特定技能外国人 各位 နည််းပည အလုပ်သငန်ငှို့အ်ထ ်းသ်ီးသန ို့န် ငုင်ခံခ ်းသ ်းလုပ်သ ်းမ္  ်းသ ု ို့ 

中海協 事務局 
ခ  ်းက ုက်ဂ ရရ  ရံု်းခန််း 

 

国外居住親族に係る扶養親族の適用要件の見直し 
ခပည်ပန ငုင်ရံှ မ္ သ ်းစုသ ု ို့မ္ သ ်းစုရထ က်ပံို့ရငွေခြငို့အ်ခွေနရ်ပ်းရ  ငမ်္ှုအရပေါ်သက်ရရ က်န ငုရ်သ အခ က်အလက်

မ္  ်းက ု ခပင ်ငခ်ခင််း 

 

拝啓 日頃より技能実習生及び特定技能外国人事業のご理解の賜り、厚く御礼

申し上げます。さて、令和２年度の税制改正で、海外の親族に送金をしたとして

も、当該親族が現地において所得を得ている場合が散見されるとして、令和５年

分より国外居住親族に係る扶養親族の要件が厳格化されました。 

 

နည််းပည သငတ်န််းသ ်းမ္  ်းနငှို့တ် ုခုရတ်းန ငုင်ခံခ ်းသ ်းလုပ်သ ်းလက်ခံရရ်းလပ်ုငန််းမ္  ်း နှုတ်ခွေန််း ကသ်ပါသည်။ ဂ ပနသ်ကက ရ ဇ် လအဲ ဝ 

၂နစ်ှရခမ္ က၏် အခွေနစ်ည််းကမ်္်းမ္  ်းခပင ်ငမ်္ှုနငှို့ပ်တ်သတ၍် ခပည်ပရှ မ္ သ ်းစုသ ု ို့ရငွေလ ဲခခင််းက ုခပြုလုပ်ရ တွေင ် မ္ သ ်းစုထဲတွေငဝ်ငရ်ငွေရှ သ က  ု

ရငွေလ ဲခခင််းမ္  ်းက ုရတွေွေ့ ရှ ရပါရသ ရ က ငို့ ် ဂ ပနသ်ကက ရ ဇ် လဲအ ဝ ၅နစ်ှရခမ္ က်စ မှ္စ၍ ခပည်ပရှ မ္ သ ်းစုသ ု ို့ရငွေလ ဲခခင််းခပြုလုပ်၍ 

အခွေနရ်လ  က်ခံခခင််းနငှို့ပ်တ်သတ၍် စည််းမ္ ဥ််းစည််းကမ်္်းမ္  ်းမှ္  တင််းက ပ်လ ပါသည်။ 

 

◆改正前の扶養家族の要件◆  မပြငဆ်ငခ်ငအ်က  ြောင််းအရြောမ ြော်း 

①配偶者以外の親族等。 
မ္ မ္ အ မ္်ရထ ငြ်က်မ္ဟုတ်ရသ  မ္ သ ်းစုရ ွေမ္  ြု်းမ္  ်း 

②納税者と生計を一にしていること。 
အခွေနရ်  ငသ် နငှို့ ်စ ်းဝတ်ရနရရ်းအတ တ လုပ်ရ  ငရ်နသ  

③年間の合計所得金額が 38 万円以下（2020 年（令和 2 年）分以降は 48 万円

以下）であること。 
နစှ်စဥ်ဝငရ်ငွေ ၃၈ရသ င််းနငှို့ရ်အ က ်(၂၀၂၀ခုနစှ်( ဂ ပနသ်ကက ရ ဇ်လဲအ ဝ ၂နစှ် ) စ အတွေက်  ၄၈ရသ င််း ရအ က ်) ခြစ်ရမ္ည။် 

④青色申告者の事業専従者としてその年を通じて一度も給与の支払を受けて

いないこと又は白色申告者の事業専従者でないこと 
အခပ ရရ ငစ်စ်တမ္််းသက်ရရ ကရ်သ လုပ်ငန််းလုပ်ရ  ငသ် (အခွေနရ်  ငသ် )အရနခြငို့်ထ ုနစှ်တွေင ် တစ်နစှ်ပတ်လံု်းဝငရ်ငွေမ္ရှ သ  သ ု ို့မ္ဟုတ် 

အခြ ရရ ငစ်စ်တမ္််းသက်ရရ ကရ်သ လုပ်ငန််းလုပ်ရ  င(်ဝငရ်ငွေရလ  ို့က ရသ ်လည််းအခွေနရ်  ငရ်သ )မ္ဟုတ်ရပါ။ 

 



◆改正後の扶養家族の要件◆ ခပင ်ငပ်ပီ်းအရ က င််းအရ မ္  ်း 

適用要件は変わりませんが、30 歳以上 70 歳未満の対象親族の方は下記の要件

にいずれか該当する必要があります。 
သက်ရရ က်မ္ညို့်သ မ္ရခပ င််းလဲရသ လ်ည််း အသက် ၃၀နစ်ှအထက ် အသက် ၇၀မ္ခပညို့်သ မ္ သ ်းစုရ ွေမ္  ြု်းမ္  ်းအတွေက ်

ရအ က်ပါအရ က င််းအရ မ္  ်းလ ုအပ်ပါသည်။ 

追加されました要件 ထပ်မံ္ခြညို့်စွေက်သညို့်အရ က င််းအရ မ္  ်း 

① 留学により日本居住者でなくなった方 
ပည ရတ ်သငအ်ရနခြငို့ဂ် ပနန် ငုင်တံွေငရ်နထ ုငသ် မ္ဟတု်သ  

② 障害者である方 
မ္သနစ်ွေမ်္်းသ  

③日本の居住者からその年において生活費または教育費に充てるために 38万

円以上の仕送りをしてもらっている方 
ဂ ပနတ်ွေငရ်နထ ုငသ် မှ္ စ ်းဝတ်ရနရရ်းနငှို့ပ်ည ရရ်းစ ရ တက် ု ၃၈ရသ င််းနငှို့အ်ထက် ရရှ ရနရသ သ  

※その年 12 月 31 日現在の年齢で判定 
အခွေနရ်လ  က်ရသ နစ်ှ ၁၂လပ ုင််း ၃၁ရက၏်အသက်ခြငို့တ်ွေက်ခ က်သည် 

中国の技能実習生の場合は現行通り日本と中国の租税条約より所得税は免除さ

れますが、特定技能外国人は中国であっても、租税条約は適用されませんので、

上記の要件となります。 
တရတုလ် မ္  ြု်းနည််းပည သငတ်န််းသ ်းမ္  ်းသည် လက်ရှ အရခခအရနအတ ုင််းဂ ပနန်ငှို့တ်ရတု်န ငုင်၏ံအခွေနစ်ည််းကမ်္်းအတ ငု််း 

ဝငရ်ငွေခွေနရ်  ငရ်နမ်္လ အုပ်ရသ လ်ည််းပဲ တ ုခုရတ်းန ငုင်ခံခ ်းသ ်းလုပ်သ ်းခြစ်ပါက တရတု်လ မ္  ြု်းခြစ်ရသ ်လည််းပဲ ၂န ငုင်အံခွေနစ်ည််းမ္ ဥ််း 

သည်အက ံြု်းဝငမ်္ည်မ္ဟတု်ရသ ရ က ငို့ ်အထက်ပါအခ က်အတ ုင််း အခွေနရ်  ငရ်ပါမ္ည်။ 

◆扶養控除対象者◆ အခွေနရ်လ  ို့ရန ်သက်ရရ က်သညို့် ရငွေလ လဲက်ခံရရှ သ မ္  ်း  

～15 歳  

၁၅နစ်ှ 

16 歳～29 歳 

၁၆နစ်ှ မှ္ ၂၉နစ်ှ 

30 歳～69 歳 

၃၀နစ်ှ မှ္ ၆၉နစ်ှ 

70 歳～ 

၇၀နစ်ှနငှို့အ်ထက ်

× 〇 ×→※→〇 

※上記①②③い

ずれか満たす必

要がある 
အထက်ပါအခ က် ၁,၂,၃ 

တစ်ခုခုက ု 

ခပညို့်စုံရနလ် အုပ်သည် 

〇 

 



技能実習生及び特定技能外国人は令和５年分以降(２０２３年)の所得税につい

て、送金金額が 38 万円に満たない場合は、扶養控除の対象と認められません

のでご注意ください。中海協ニュースの１０４号に詳細が掲載されております

ので、そちらもご覧いただきと思います。 

何卒よろしくお願い申し上げます。 

 

နည််းပည သငတ်န််းသ ်းနငှို့န်  ငုင်ခံခ ်းသ ်းလုပ်သ ်းမ္  ်းသည် ဂ ပနသ်ကက ရ ဇ် ၅နစ်ှရခမ္ ကန်ငှို့ရ်န က်ပ ုင််း ( ၂၀၂၃ခုနစ်ှ )၏ဝငရ်ငွေခွေနန်ငှို့ ်

ပတ်သတ်၍ ရငွေပ ု ို့ပမ္ ဏသည် ၃၈ရသ င််းမ္ခပညို့်ပါက အခွေနရ်လ  ို့ရပါ ို့ရန ်အသ အမှ္တ်မ္ခပြုပါရသ ရ က ငို့ ်သတ ထ ်းပါ။ ခ  ်းက ကု်ဂရရ  

သတင််းအမှ္တ်စဥ် ၁၀၄တွေင ်အရသ်းစ တ်ရရ်းထ ်းပါရသ ရ က ငို့ ်ထ ုသတင််းအမှ္တ်စဥ်တွေငလ်ည််းြတရ်ှုန ငုပ်ါသည်။ 

 

ရက ်းဇ ်းတငပ်ါသည်။ 

 

敬具 


